
Realizada com a base de clientes Serasa

87% entendem que a independência financeira promove uma 
sensação de liberdade e segurança

83% afirmam que alcançar a independência financeira é uma 
forma de garantir uma vida tranquila e sem preocupações
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OBJETIVO DA PESQUISA

Entender a relação dos consumidores com 
independência financeira.

Período da coleta: 16/08 a 21/08/2024

Questionário: 40 perguntas

Margem de erro: 2,8 pp

Intervalo de confiança: 95%
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As principais atitudes tomadas pelos brasileiros em 
prol da sua independência financeira hoje são:

36%
Ter um planejamento

financeiro

57%
Controlar os

próprios gastos

29%
Ter uma fonte de

renda extra

48%
entendem que independência 

financeira é ter os gastos planejados e 
organizados, além de conseguir pagar 

as próprias contas em dia

Independência 
Financeira

*Os dados foram ponderados 

77% dos brasileiros estão conseguindo pagar as próprias 
contas em dia         

Independência financeira começa com:

23%

31%

33%

34%

48%

48%Ter os gastos planejados e 
organizados

Conseguir pagar as próprias 
contas em dia

Conseguir pagar dívidas de 
forma segura

Ter liberdade para usar o dinheiro 

Ter acesso à educação financeira

Conseguir ter estabilidade mesmo 
que eu não tenha um emprego ou 

dependa de um terceiro 

Para eles, a independência financeira foi alcançada quando:

Apenas 35% dos brasileiros ser consideram 
ser independentes financeiramente

33%
Conseguiram o primeiro 

emprego

18%
Saíram da casa 

dos pais

17%
Receberam uma 

promoção no trabalho

17%
Tiveram o primeiro filho 

ou filha

46% dos brasileiros que se consideram independentes 
financeiramente afirma que essa independência fez com que 
contraíssem alguma dívida

65% dos brasileiros ainda não se consideram  
independentes financeiramente

41% Não dependem 
de ninguém em 

específico 20% 15% Dependem de 
seus pais

Dependem de 
seus cônjuges

51% afirmam ter dificuldade de 
criar um planejamento financeiro 
para se tornar independente 
financeiramente

49% dizem sentir culpa por 
não alcançar a independência 
financeira

43% temem nunca conquistar 
essa independência

3 em 10 acreditam que estão perto de conquistar a 
independência financeira

19%

20%

24%

25%

41%Quitar dívidas

Conseguir um 
emprego/uma 

promoção

Investir meu 
dinheiro

Conseguir crédito

Aprender sobre 
finanças

Para esses brasileiros, independência 
financeira começa com:

Antes dos 18 anos Entre 18 e 25 anos Entre 26 e 40 anos Entre 40 e 60 anos Mais de 60 anos
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50%
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2%

Em relação a faixa etária, esses consumidores atingiram a independência financeira:
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